

В диссертационный совет Д 212.183.06  
на базе ФГБОУ ВО «Орловский государственный  
университет имени И.С. Тургенева»

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Мозгового Дмитрия Сергеевича на тему:  
«Учетно-налоговая система экономического субъекта для целей  
стратегического управления» на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук (специальность 08.00.12 – Бухгалтерский учет,  
статистика)*

В современных условиях развития экономики субъект предпринимательства сталкивается с различными угрозами внутренней и внешней среды, что влияет на процесс осуществления деятельности и управления в целом. Для повышения уровня эффективности управления субъекты малого и среднего предпринимательства должны внедрять в практическую деятельность оптимальные модели, механизмы, инструменты для учета информационных данных.

В связи с этим повышается значимость информационного продукта учетной подсистемы. Именно учетно-налоговая система управления хозяйствующим субъектом является важным элементом контроля, оценки уровня платёжеспособности предприятия, что влияет на инвестиционную, инновационную, деловую активность предприятия.

Перечисленная значимость проблем подтверждает актуальность темы диссертационного исследования Мозгового Д.С., направленного на обоснование теоретико-методических положений и разработку практических рекомендаций по оценке эффективности функционирования учетно-налоговой системы в экономических субъектах.

Степень обоснованности диссертационного исследования Мозгового Дмитрия Сергеевича подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической основы трудов отечественных и

зарубежных ученых по рассматриваемой проблеме, нормативно-законодательной документации в предметной области.

В диссертационной работе автором использован обширный теоретико-информационный материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается творческим изучением и анализом используемого материала при помощи различных исследовательских методов.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, которая подтверждается предложеной системой учетно-налогового обеспечения деятельности экономического субъекта.

Выводы, сделанные в исследовании, позволяют расширить существующие научные представления об учетно-аналитической и учетно-налоговой системе предприятия, ее инструментарии, применяемом для принятия верных управленческих решений.

Практическая значимость заключается в применении результатов исследования в управленческой, учетно-отчетной и контрольной деятельности предприятия.

Эти и другие элементы исследования составляют научную суть представленной на рассмотрение диссертации Мозгового Д.С., что позволяет говорить о получении новых научных результатов.

Автор представил концептуальную модель оптимизации учетно-налоговой системы предприятия на рисунке 1 автoreферата (стр. 10), которая имеет теоретическую ценность.

Раскрыта структура и элементы учетно-налоговой системы стратегического управления экономическим субъектом на страницах 11-12 автoreферата, предложена модель учетно-налогового обеспечения инновационной деятельности организации (рис. 4 автoreферата).

В ряде обозначенных положительных моментов диссертационной работы Мозгового Д.С. ее теоретическая и практическая значимость сомнений не вызывают.

Автореферат выполнен на высоком уровне, написан научным языком и свидетельствует о высокой профессиональной культуре автора.

В нем излагаются результаты законченного исследования, выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной научной задачи – разработке оптимальной модели учетно-налоговой системы предприятий.

При всех положительных моментах, работа не лишена недостатков. В частности, на стр. 18 автореферата автор на рисунке 5 представил модель структуризации и оптимизации учетно-налогового обеспечения инновационной деятельности экономического субъекта, но не представил экономический эффект от внедрения данной системы в частности на систему инновационного развития экономического субъекта.

Это замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается способа изложения материалов диссертации в автореферате.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа на тему «Учетно-налоговая система экономического субъекта для целей стратегического управления» представляет собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Мозговой Д.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

#### **Сведения о составившем отзыв:**

**Фамилия:** Седова

**Имя:** Ирина

**Отчество:** Николаевна

**Ученая степень:** кандидат экономических наук

**Ученое звание:** доцент по специальности «Бухгалтерский учет, статистика»

**Место работы:** Новомосковский институт (филиал) ФГБОУ ВО  
«Российский химико-технологический университет им. Д.И. Менделеева»  
**Должность:** доцент кафедры «Экономика, финансы и бухгалтерский учет»

**Контактные адреса:**

e-mail: cedow2010@mail.ru

телефон: 89622770508

почтовый адрес: 301650 Тульская область, г. Новомосковск, ул. Мира, д. 7,  
кв. 41.

**Личная подпись:**

Подпись доцента Седовой И.Н. заверяю  
Начальник отдела кадров



Корнакова Елена Николаевна

0d. 11. 2020